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ФІНАНСОВА СТІЙКІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА ТА ШЛЯХИ ЇЇ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

 

З розвитком ринкових відносин в економіці оцінка фінансового стану 

підприємства набуває все більшого значення. Залежно від цілей користувачів 

фінансовий стан оцінюється за різними критеріями. Для власників контрольних 

пакетів акцій та інвесторів найбільш важливим критерієм є ефективність 

вкладеного капіталу і його рентабельність. Кредиторів найбільше цікавить 

ліквідність підприємства, а постачальників — його платоспроможність. Але 

незалежно від цілей практично всіх можливих сторін підприємства цікавить 

його фінансова стійкість. 

Фінансова стійкість підприємства є якісною характеристикою його 

фінансового стану, яка характеризується здатністю підприємства 

функціонувати та розвиватися. Володіє достатнім рівнем фінансових ресурсів і 

ефективним управлінням, що забезпечує його платоспроможність, 

прибутковість та рентабельність. Отже, під фінансовою стійкістю розуміємо 

такий стан підприємства, мета якого забезпечувати йому платоспроможність. 

Ресурси, що вкладаються у фінансову діяльність суб’єкта господарювання 

повинні окупитись коштом надходжень від діяльності підприємства, а 

отриманий прибуток має забезпечувати самофінансування і незалежність від 

зовнішніх залучених джерел формування активів [2]. 

Фінансова стійкість підприємства є однією з головних умов 

життєдіяльності, розвитку й забезпечення високого рівня 

конкурентоспроможності підприємства [1]. 

Проблематику фінансової стійкості підприємств в різних аспектах 

досліджено в роботах багатьох вітчизняних і закордонних економістів, проте, 

проблема забезпечення фінансової стійкості є однією з найбільш актуальних 

для більшості вітчизняних підприємств. 

На сучасному етапі економічного розвитку в Україні значної актуальності 

набувають питання самостійного планування, контролю, оцінки та аналізу своєї 

діяльності. Однією з найважливіших характеристик фінансового стану суб’єкта 
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господарювання є стабільність її діяльності з точки зору довгострокової 

перспективи. Це пов'язано насамперед із загальною фінансовою структурою 

підприємства, ступенем його залежності від кредиторів та інвесторів. Так, 

багато бізнесменів, у тому числі представники державного сектору економіки, 

вважають за краще вкладати мінімум власних коштів у бізнес і фінансувати 

його шляхом позикових коштів. 

Фінансово стійким є підприємство, яке внаслідок власних грошових 

коштів спроможне забезпечити запаси та витрати; не допускає невиправданої 

кредиторської заборгованості; своєчасно розраховується за своїми 

зобов'язаннями [2]. 

Забезпечення фінансової стійкості підприємства є найважливішою 

проблемою раціонального поєднання власних та позикових компонентів у 

власності. Однією з основних проблем є перевага кредиту для заходів щодо 

збільшення власного капіталу, що передбачає придбання матеріальних активів 

у кредит, без урахування реальної можливості їх оплати грошима. Такий склад 

дій характерний для значної частини підприємств практично в будь-якій галузі 

економіки. 

Розв'язання проблеми підвищення фінансової стійкості та ліквідності 

підприємства, та збільшення наявності власних коштів є реальним і можливим 

перш за все шляхом подальшого зростання обсягу реалізації продукції, розмірів 

прибутку та підвищення рівня прибутковості. 

Для того щоб покращити фінансову стійкість підприємства в першу чергу 

необхідно забезпечити баланс між власними та залученими засобами. 

Залучаючи позикові кошти, не потрібно забувати про те, що колись їх 

доведеться віддавати. Тому підприємству необхідно узгоджувати свої фінансові 

можливості з залученими кредитами. При розв'язанні проблем забезпечення 

необхідного рівня фінансової стійкості в даний момент дуже важлива активна 

підтримка держави. Це стосується в основному створення програм пільгового 

кредитування та інших подібних напрямків. Особливо в такій підтримці 

потребують малі підприємства, які часто не мають достатньої кількості власних 

коштів, а отримати кредити в банках їм досить проблематично. 

До основних напрямків підвищення фінансової стійкості підприємства 

можна віднести: 

- облік ризиків макросередовища і їх хеджування; 

- оптимізація структури капіталу; 

- збільшення фінансових результатів; 

- управління оборотним капіталом, яке являє собою сукупність дій, 

спрямованих на збалансованість, оптимальність статей оборотного капіталу і є 

функцією, яка входить в короткострокову фінансову політику компанії; 

- збільшення ліквідності балансу; 

- оптимізація операційної, фінансової та інвестиційної діяльності [3]. 

Отже, для розв'язання проблеми підвищення фінансової стійкості 

підприємство повинно здійснити наступні заходи: оптимізувати структуру 

капіталу, тобто, визначити оптимальне співвідношення власного та залученого 
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капіталу підприємства, оскільки даний процес для фінансування необхідного 

обсягу витрат та забезпечення бажаного рівня доходів є одним із 

найважливіших завдань на підприємстві; підвищити ефективність використання 

активів оскільки баланс між оборотними та необоротними активами чинить 

великий вплив на результативність і ефективність роботи підприємства, його 

фінансову стійкість та платоспроможність. 
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ВИЗНАЧЕННЯ ТА КЛАСИФІКАЦІЯ РЕСУРСІВ БАНКУ 

 

Банківська система виступає найважливішим елементом економіки, 

оскільки саме вона забезпечує перетворення наявних вільних коштів у одних 

суб’єктів на функціонуючий капітал у інших.  

Стабільність банківської системи, ліквідність та рентабельність окремих 

банків визначається поточних станом їх ресурсної бази. Тому питання 

формування та управління ресурсною базою банку не втрачають актуальності і 

в умовах сьогодення, а передусім визначення ресурсів банку та їх класифікація. 

Трактування сутності банківських ресурсів вченими та дослідниками 

відзначається різноманіттям. 

Так, наприклад, Вовчак О.Д. розглядає банківські ресурси як сукупність 

грошових коштів, які знаходяться у розпорядженні банків і використовуються 

ними для здійснення активних та інших операцій [1, с. 124]. 

На думку Фурсової В.А. та Капелюшної М.О.: «Банківські ресурси – це 

власні кошти банку, а також кошти, залучені та запозичені на фінансовому 

ринку, які використовуються для здійснення активних операцій та надання 

послуг з метою отримання прибутку» [2, с. 120]. 

Кутідзе Л.С. та Гранько О.А. визначають ресурси банку як це сукупність 

власного капіталу і залученого банком у результаті проведення пасивних і 


